



■黄小红 文/图

10月,南安一中第67届校园运动会正式开幕。开幕式上,一支支整齐有序的队伍,迈着轻快的脚步通过主席台,口号喊得震天响,气氛热烈。开幕式结束后,塑胶跑道和绿茵场上,运动健儿们肆意挥洒着青春。举起相机抓拍运动瞬间、第一时间采访赛事冠军……在这一片朝气蓬勃的场地上,也活跃着南安一中海丝商报小记者们的身影。一起来看看小记者们发回的赛事报道。

青春的赛场

小记者 李思怡 指导老师 黄锦顺

在雷鸣般的掌声中,为期3天的运动会落下帷幕。在这精彩纷呈、激昂拼搏的盛会中,运动健儿们挥洒汗水,顽强不息,勇攀高峰,书写了一个又一个精彩的瞬间。

“追求梦想,勇夺桂冠;追求卓越,再创佳绩……”排山倒海的口号声响彻云霄,声浪一阵高过一阵。开幕式上,同学们排成一个个整齐的方阵,那整齐划一的步伐,激情飞扬的口号,还有各种奇思妙想的表演让人忍俊不禁——憨憨的“熊猫”走上



跳绳比赛。



体育精神

小记者 林锦淮 指导老师 李采灵

今天,校园举行了一年一度的秋季运动会,这次运动会上体现的体育精神深深地印在了我的脑海中。

篮球场上,我们顽强拼搏。比赛中,运动员们个个分秒必争,你追我

爱拼敢赢 青春赛场收获成长



▲预备,跑!

◀手握接力棒的运动员。

爱拼才会赢

小记者 蔡昕润 指导老师 傅君婷

主席台,送给评委老师气球;古灵精怪的小女巫拿着折扇展现曼妙舞姿;仙气飘飘的“仙子”们向我们“飞”来,为我们祈福;青春活力的学长学姐们炫耀着那惊险刺激的击剑、攀岩动作……

跑道上,此起彼伏的呐喊助威声中,运动员们蓄势待发,跃跃欲试。“预备!砰——”霎时,眼前一阵阵“小旋风”冲向终点,越线,成功!

球场上,穿云裂石的呐喊助威声中,运动员们蠢蠢欲动,不觉技痒。“开始!”球此时好像被赋予了生命,听话、顺从地跟随着运动员的脚步与节奏。

投掷区,撼天动地的呐喊助威声中,运动员们严阵以待,期待着自己最完美的成绩。“开始!”一道道漂亮的弧线在空中飞过,记录着运动健儿们不懈努力的成果。

比赛有输有赢,但不论胜或者败,都是运动员们辛勤努力的结果。赛场上,不管你有没有取得名次,只要你敢去追求成功、追求卓越、追求更完美的自己,那你就是成功的。

体育精神

小记者 林锦淮 指导老师 李采灵

为了班级的荣誉拼搏;面对困难奋勇向前;集体之间互帮互助……这届运动会上所呈现出的体育精神令我难忘。

运动场上,我们坚持不懈,面对困难,无所畏惧。在1500米长跑比赛中,C坚持住了。第一圈,他一马当先,第二、三、四、五圈也都如此。但到了第六圈,他渐渐没体力了,被后面4位同学依次赶超。他的嘴唇发白,呼吸急促,显然已经快撑不下去了。但他却咬紧牙关,加快速度,进行最后的冲刺,超过了一位同学,最终获得了第四名。虽然只获得第四名,可这坚持和不服输的韧劲,却是难能可贵的。

比赛中,我们团结互助。200米跑道上,D因为落后焦急,脚下不稳,不慎摔了一跤。周围同学看到,立即上前,把他扶起来,低声安慰。还有一位同学拿出提前准备好的创可贴,帮他贴在膝盖上。这么友好团结的比赛,输赢又有多重要呢?

为了班级的荣誉拼搏;面对困难奋勇向前;集体之间互帮互助……这届运动会上所呈现出的体育精神令我难忘。

为了班级的荣誉拼搏;面对困难奋勇向前;集体之间互帮互助……这届运动会上所呈现出的体育精神令我难忘。

仲秋,响晴,校运会如期而至。运动场上,蹲下,是为了冲刺的蓄势待发;枪响,是全力以赴拼搏的指令。我拿着采访本来到运动赛场上,以小记者的身份采访了在4×100米接力赛时,因跌倒与金牌失之交臂的运动员小宁。

整个操场似乎还回荡着振奋人心的加油声,我的目光努力地向四周搜寻着……突然,一个熟悉的身影出现在我的眼前,我微笑着向小宁打招呼:“你好,我是海丝商报的小记者。可以采访一下你吗?”她微笑地点点头。

我注视着她的笑容,目光落到她贴着创可贴的膝盖,那渗出的滴滴鲜血如点点梅花格外醒目。我皱着眉询问:“比赛时,跌倒的那一瞬间你在想些什么?为什么没有放弃比赛?”

“沙石扎进了我的肌肤,疼痛撞击着我的神经。”小宁的眼里闪着晶莹的泪花,“我当时想过要放弃。但我知道我不能倒下!咱闽南人都说爱拼才会赢,终点就在前方,去拼就能赢!所以我爬起来,一步,两步……最终我超过了第八名,第七名,第六名!我并不认为我输了,因为我跌倒后又爬了起来,我战胜了自己!”

我听完内心大为震撼,那声音何其铿锵,那目光何其坚定。是呀,爱拼才会赢,有这乐观坚强的拼搏精神,她就是同学们心中的第一名。

□小记者优秀习作选登

竹节人的“战斗”

实验第一小学 黄堃丞 指导老师 杨春金

说起我最喜欢的游戏,那非斗“竹节人”莫属了。

制作竹节人的材料只需要线和竹子。首先将竹子锯成一寸长左右,接着钻一对小眼,装手臂。然后锯八截稍比第一段短一些的,当四肢。最后用线将它们串起来,竹节人就制作完成了。我拿着做好的竹节人,带上了“武器”,就迫不及待地找表弟决斗去了。

我们找来两张桌子拼在一起,将竹节人的线穿入缝里,用手在下面拉着,战斗正式打响。表弟的竹节人率先发起进攻,手持金箍棒向我的竹节人迎面砸来,我立刻向后一跳,躲开了表弟的致命一击后,开始反攻。我的竹节人手握长矛,以迅雷不及掩耳之势向对方刺去,可对方也不甘示弱,向后一退,轻松化解危机……

我气得直跺脚,可能是因为着急,手不停地抖。反倒是表弟,他乐得眼睛眯成了月牙,笑得连他后面的大牙都能看见,还时不时地挑眉,向我挑衅着,仿佛他就是最终的胜利者。我怎能受这气,又开始重整旗鼓,与他杀将起来,双方立即又陷入激战……

表弟看着陷入了拉锯战,只好使出了绝招——降龙十八棍,表弟的竹节人手持金箍棒,宛若十八条蛟龙以迅雷不及掩耳之势攻向我的竹节人袭来,其动作之快,令我瞠目结舌,但我很快发现了它的弱点——侧翼!我开始向右躲闪,找机会攻击表弟竹节人的左翼。终于,机会来了!表弟的竹节人棍法速度缓慢下来,机不可失,时不再来!这是反攻的好机会,我的长矛快速向表弟的竹节人左翼发起猛烈进攻,表弟手忙脚乱地防守,可这根本不起效果。不知战了几个回合,我终于将表弟的竹节人击倒。哈哈,胜利了!

这就是我最喜欢的游戏!它不仅锻炼我们的动手和动脑能力,还能带来快乐。

心向祖国

第一实验小学 陈宗翰 指导老师 洪瑞美

轻轻打开地图,可以看到在世界版图的最东方屹立着一个古老而又文明的国家,她的名字叫中国。她有着灿烂的历史文化,她也经历过战火的洗礼。如今的中国,在党的领导下迅速发展,让世界为之惊叹。

1921年7月23日晚,在南湖红船上,一群中国有志青年为了共同的目标走到了一起,他们立誓要为革命事业留尽最后一滴血,就在那一天,中国共产党正式成立,并领导中华人民浴血奋战,开创了新时代,向全世界昭告,沉睡的东方雄狮觉醒了,中华民族站起来了。

在中国共产党的正确领导下,中华民族创造了一个又一个的奇迹:自2020年来,中国迎来了脱贫攻坚战的全面胜利;当世界许多国家还在抗疫时,中国已经在抓紧复工享受正常生活;蛟龙号探海、北京冬奥圆满成功,神舟十三号载人飞船发射成功……这一个个伟大的成就惊艳世界,令人赞叹。

身为华夏儿女,我深感骄傲。少年强则国强,我们作为新时代的好少年,祖国的接班人,应该怀着一颗感恩的心,珍惜时光,努力学习,在学习中增长知识,锻炼品格,以优异的成绩报效国家!

从阅读走向悦读 小记者这样做



广泛的阅读可以增长知识,拓宽视野。近日,第一实验小学六年级同学迎来了广泛阅读总结收获季。在这五年多的时光里,六年级同学们与书为伴、与经典同行,从阅读走向阅读场。

作为学校打造书香雅趣特色的主体,实小小记者们在阅读的过程中也收获满满。他们从一年级开始,就在老师的精心指导下,学会拼音,学会认字,学会用标准的普通话读书。当他们阅读中偶有所得,“漂流日记”应运而生。漂流中,小记者们或因阅读点滴感受停留,或因生活精彩瞬间所陶醉。心游万仞山,笔舞龙蛇姿,阅读中,孩子们用漂流日记的形式,一起徜徉书山,一起遨游学海。小记者们深信:学习因阅读而生辉,生活因阅读而出彩!一起看看小记者们在阅读过程中的思考与收获,以及在漂流日记里记载的生活中的精彩瞬间吧!

陈丽红 陈雅冰 文/图



篆刻下阅读的收获。



漂流日记分享会。



读书笔记。

小记者感言

★翻阅《可爱的中国》一书,“为着党的事业的成功,我毫不稀罕那华丽的大厦,却宁愿居住在卑陋潮湿的茅棚。”一句多么有毅力的话啊!爱国是一件最为高尚的事情,在方志敏同志心中,不在无数革命先烈的心中,没有荣誉、金钱,只有那面迎风飘扬的五星红旗,没有比党事业的成功更重要的事情,甚至是生命。抬头望窗外,一轮清月挂在空中。

——小记者 陈依歆 指导老师 陈清燕

★我们生在红旗下,长在春风里,目光所至皆为华夏,五星闪耀皆为信仰。金戈铁马的岁月虽已过去,爱国精神却依然永存。正如中国女篮在共和国73周年华诞之际,以坚如磐石的决心,以顽强拼搏、不服输的坚毅韧劲,为祖国而战,创造了全新的荣耀篇章。泱泱大国,巍巍华夏,

纵使以长空为纸,大海为墨,也写不完华夏儿女对祖国的热爱。让我们披靡所向,化作天地的脊梁,吾辈当自强,吾辈莫敢忘。

——小记者 陈宗翰 指导老师 洪瑞美

★烈火熊熊燃烧,犹如地狱恶魔,吞噬生命和财产。警笛滴滴响起,仿佛束束强光,照耀安全和希望。一群身穿黑蓝色衣服、头戴蓝色安全帽的消防员,奋不顾身冲进房屋,救出遭困的百姓,扑灭可怕的恶魔。他们用一具具血肉之躯,冒着生命危险,冲入了火焰之中,哪怕被烧伤、烧残甚至烧死,都不曾有任何一句怨言。在睡梦中,在吃饭时,就算在做核酸,嘴里还插着棉签,一旦警报响起,即刻出发。

——小记者 蔡明澔 指导老师 刘莲角

★我爬到月治楼五楼,看夕阳是多么的美。云朵一片一片,一会儿染上了神奇的蓝色,一会儿又染上了温馨的橙黄,一会儿镀上了一层金边,一会儿露出个口子让你浮想联翩。南山脚下,一栋栋高楼大厦鳞次栉比……晚风拂过,一切都是那么惬意!我忘了带日记本回家了,跑进教室去取。却被这美丽的晚霞所吸引,这时电话手表的铃声响起,我才惊醒,是该回去了。

——小记者 张芷嫣 指导老师 刘温

★在班级组织的博饼活动中,我们收获了一个又一个有趣的瞬间。尤其是有一位同学让我目瞪口呆。只见他双手合紧一拜天,二拜地,口中喃喃不绝,无比虔诚地行了一礼,然后松开了手,骰子便开始了自由落体。他目不转睛地盯紧骰子,恨不得立刻就知

道结果。骰子在盘子里滚来滚去,发出了清脆的声响,骰子停了下来,一看见结果,那十几颗脑袋一哄而散,也为他感到可惜。而那位同学呢?他一脸复杂地将盘子推给下一位同学。

——小记者 陈琪 指导老师 杨炳煌

★这次考试我又考砸了,我垂着脑袋,沿着幽静的小路慢慢地走着。一片红叶从树上飘落下来,似乎在叹息,似乎在嘲笑,也似乎在哭泣。手中的卷子上“80”分像一把利刃,刺痛着我的心脏。我的脚像灌了铅一样沉重,慢吞吞地朝着家的方向走去。“你看看你,多粗心,这么简单的考卷才考80分……”妈妈的责备声仍仿佛回荡在耳边,这又能怪谁呢?怪我做题太粗心大意,怪我检查不细致,怪我平时知识掌握不扎实,悲乎!

——小记者 洪芷婧 指导老师 林凤凰

争做时代好少年

晓山小学 黄泽辉 指导老师 黄阿红

在历史的诗篇中,爱国文人们留下一个个印记:王昌龄的“黄沙百战穿金甲,不破楼兰终不还”泄出一腔激情洋溢;陆游的“死去元知万事空,但悲不见九州同”写出一股悲怆遗憾;文天祥的“人生自古谁无死,留取丹心照汗青”显出一片赤诚之心……历史更迭变迁,但不变的是华夏儿女对祖国的热爱,从鸦片战争到抗日战争,从汶川地震到郑州暴雨,从人祸到天灾,每当灾难降临,九州大地上就会涌出一群无名英雄,救人民于水火之中,事了拂衣而去,深藏功与名。

在这次新冠疫情中,有无数志愿者从祖国各地赶去支援疫情前线,他们来自五湖四海,但心中都只有国家人民,在这场没有硝烟的战场上坚决与病毒做对抗。那防护服下的,是一个个坚毅的眼神,是一双双有力的手,是一颗颗温暖的心。这场“健康保卫战”虽然打得艰难,但那一个个远赴他乡的儿女,那一次次默默的守望,那一份份浩荡的物资,都令人动容。在这种环境下,我们只能待在家中,尽量减少外出,配合国家,配合党,相信一定能迎来胜利的那一天。

千百年前,无数英烈用他们的青春热血换来了和平,千百年后,我们将用理想和创造构建出一幅宏伟的蓝图。生逢盛世,当不负盛世。我们是祖国的未来,是民族的希望。作为新时代好少年,我们要好好学习,把自己的本领锻炼好,不负自我,不负期望,不负韶华,更不负国家。

作为新时代少年,我们应该肩负起责任和担当,坚定自己的信念,努力学习,志存高远,以后报效祖国。国家发展已翻开了新的篇章,时代的经卷正等你我书写。中华少年,应心存鸿鹄之志,肩承明月清风,身继华夏民魂,待朝阳升起,待夕阳落下,护我华夏山河,建我中华锦程,新时代少年定当心无所畏。